



砥砺奋进

书展以“砥砺奋进的五年”为题,组织举办相关阅读活动。现场展示的相关图书近300种。

军事主题

今年特设军事主题出版馆,首发新书八卷本“胜利丛书”,并展出解放战争和东京审判等主题的图书。

原创绘本

书展将围绕《开天辟地——中华创世神话》等中国元素绘本,举办系列活动,让孩子们了解文化根脉。

>>>详见第17版·文体新闻

坚决听党指挥,从胜利走向胜利

献给中国人民解放军建军90周年

>>2版

哈哈世界 非遗乐园有笑有梦



26

今年大世界100岁。3月,大世界在沉寂了14年后重新开张。人们扶老携幼体味昔日记忆而去,不意外地看到了那12面让人笑声不断的哈哈镜;同时又意外地发现,大世界比以往更热闹。

以前的大世界,是老百姓的戏园子,京剧、大鼓、滑稽戏……样样都有;如今的大世界,除了各色戏曲节目外,还有身怀绝技的非遗项目传承人,现场演示各种手工绝活。

百年大世界,镌刻在骨子里的文化情怀不变。

>>>详见第3版



扫二维码
看精彩视频



一家三口在哈哈镜前笑得合不拢嘴

本报记者 周馨 摄

今日导读



新民眼

如何保护你,烈日下的外卖哥

>>>详见第4版·要闻

外地本科院校仍留千余空额

上海考生切莫纠结第一学历十分重要

>>>详见第7版·上海新闻

忙演出忙工作
经常只睡四小时

茅善玉“俏也不争春”

>>>详见第18版·文体新闻

几天没睡好累晕
手臂掐出血印子

傅园慧进决赛 竭尽全力拼搏

>>>详见第19版·文体新闻

国际观察

西方人智商下降竟怪罪移民

法国BFM电视台网站24日报道称,研究显示,西方国家居民的智商水平在最近的10年里呈现下降趋势。虽然这篇报道援引的是旧的研究数据,但相关研究和报道立刻被西方国家的网民翻了出来,这些研究和报道不约而同为西方人变笨找了个“背锅侠”——移民。

英法国民智商大幅下降

BFM电视台报道的这份来自医学类专业期刊《智慧》的多学科调研显示,西方人的平均智商连年下降。以法国为例,从1999年到2009年,法国人的平均智商得分下降3.8分。而英国人自第二次工业革命以来,也下降了14分。

研究称虽然从整体上来看,上个世纪,西方人的平均智商呈上升趋势,但“突变”主要发生在本世纪。对此,有人竟将责任归咎于移民的大量涌入。

西方学界也在试图为西方人变笨找外因。来自芬兰和英国的两名学者研究了法国人平均智商下降的原因,推论出是生育率降低和移民导致西方人变笨的“生物原因”,并为此发表了论文。没过多久,又有来自德国、比利时、美国的三名研究者撰文并共同署名称用数据和模型

“验证”了此前两名学者的推论,并在论文提要里明确指出“移民导致西方人智商下降”。

移民期待平等对待

19世纪末20世纪初,“优胜劣败、适者生存”的进化论观念、人种学说盛行。一度,“人种比较说”在各国广有市场,希特勒也根据这种理论屠杀犹太人。

二战之后,西方学界开始反思人种学说。欧洲向饱受战乱、饥饿折磨的非洲人伸出“忏悔之手”,许多

非洲人移民到欧洲,成为欧洲的低成本劳动力。但是,种族歧视在欧洲大陆阴魂不散,网民甚至是媒体、学界竟“退化”到当年,捡起那套人种理论,让移民背上“西方人智商下降”的黑锅。

多少足球明星来自“智商垫底”的非洲?“移二代”奥巴马甚至当上美国总统!来自非洲的移民并不笨,说他们笨的,倒是该补交智商税。“教育!”一个叫Woadnson的网友一针见血地点评。移民期待的,是西方国家能在受教育和就业机会上给予

平等对待,让他们展现聪明的一面。

“变笨”别拿人种说事

学界公认的导致智商降低的原因包括:受过良好教育的高智商人群生育意愿不高,现代人压力大或是不好的饮食习惯导致内分泌紊乱,毒品的泛滥……揪住移民、人种因素不放,甚至放大,都是戴着有色眼镜在看问题。有法国人调侃道:“假如我们把这些愚蠢的电视节目关掉,法国年轻人的智商说不定就上去了。” 本报记者 齐旭